
Ne každý vidí v běžném životě mnoho příležitostí, jak udělat svět lepším a 

dobrovolnická práce je jednou z cest. Každý dobrovolník je hrdinou.  Vždyť bez nároku 

na odměnu věnuje pomoc ostatním. Odměnou k nezaplacení jsou jim třeba úsměvy lidí, 

nebo rozkvetlá kytka na místě, kde bývala skládka odpadů. Duchem dobrovolnictví je 

především nadšení pro dobrou věc a pozitivní energie. Skrze vlastní zážitek si v sobě 

každý dobrovolník pěstuje kulturu odpovědnosti, ustaluje si žebříček hodnot. Je zároveň 

skvělým příkladem a inspirací pro své okolí což je zejména v dnešní době velmi 

podstatné.  Ukliďme svět, ukliďme Česko – toto neznamená jen sbírat odpadky. Je to 

způsob jak spojovat lidi, aby o problému odpadů přemýšleli. Kdo jednou dobrovolně 

uklízel, nemá potřebu své prostředí znečišťovat. Do této akce se zapojili i naši chlapci. 

Dvakrát do roka - začátkem května a kolem poloviny září jezdíme do Českého Krumlova 

a čistíme řeku Vltavu. Možná si řeknete ,, A co je na tom? ´´ Měli bychom si uvědomit, že 

každá plastová láhev se chemicky dlouho rozkládá – v přírodě to může trvat desítky až 

tisíce let.  Dostává se do kontaktu s živočichy nebo rostlinami. Rozpadají se na malé 

kousky, ty se dostávají do těl živočichům a potravním řetězcem až do těl lidských. 

   Vedení našeho ústavu umožňuje a podporuje tuto užitečnou akci. Chlapci se vždy těší a 

je to pro ně velká motivace, protože jsou vybíráni pouze nejlepší. Není to zrovna lehká a 

příjemná práce. Lidé dokážou do řeky či na břehy řeky odhodit předměty jako – staré 

kordy, talíře, nože, příbory, zahradní nářadí, televize, židle, pneumatiky, umyvadla, 

dětské vaničky a další věci, které se jim doma nelíbí! Návštěvníci odhazují plastové a 

skleněné lahve nebo plechovky. Chlapci se brodí bahnem a studenou vodou. Některé 

věci jsou již v rozkladu. Odměnou pro chlapce je, že lidé stojící na mostech, sedící 

v restauracích podél řeky, chlapce zdraví a volají, že jim děkují za jejich užitečnou práci. 

Vodáci, kteří kolem nás plují zdraví a děkují. Při této práci si chlapci užijí mnoho legrace, 

soutěží, který raft nasbírá nejvíce odpadu, zahrají si na piráty, jsou to ,,boje´´ mezi rafty.  

Po návratu do kempu Vltavan čeká chlapce milé přijetí a děkování od lidí, kteří se schází 

na tuto akci.  Je velice příjemné, když tito lidé si chlapce pamatují. Dokonce si s nimi 

zahrají i fotbal. Na chlapce se těší i parta starších vodáků, kteří připravují pro všechny 

účastníky bohatou snídani, mají radost, když jim chutná. Večer chodíme na společné 

posezení. Vedení kempu Platan, kde jsme ubytováni, nám vychází ve všem vstříc. Jsou 

milí, ochotní, udělali by pro chlapce první, poslední. A v čem všechno spočívá? Po celou 

dobu, kdy se naši chlapci účastní těchto akcí, prokazují slušné chování a také to, že 

dokážou respektovat daná pravidla. Během této akce se v kempu pořádají různá školení 



– poskytování první pomoci, školení pro instruktory jak sjíždět řeku na raftech. Naši 

chlapci se i zde mnohému přiučí.  

Za všechnu tuto užitečnou práci máme od vedení kempu možnost ubytování 

zdarma pro naše chlapce po dobu deseti dní během letních prázdnin.  

Tato akce je otevřena všem, kteří jsou pracovití a mají snahu pomáhat přírodě a 

tím zlepšovat naše okolí.  

Ať se nám tu všem žije pěkně, ať máme kam chodit na houby, když chceme 

relaxovat, ať máme kam chodit na výlety, ať můžeme dále sjíždět řeku Vltavu, která je 

tak nádherná. 

 

 

V Hostouni dne 18. 9. 2019. 

 

tým vychovatelů z akce „Čištění Vltavy“ 


